ИНФОРМАЦИЯ

о работе Муниципального учреждения «Центр молодежной политики,

физической культуры и спорта» муниципального образования Низинское

сельское поселение муниципального образования Ломоносовский

муниципальный район

Ленинградской области («МУ «ЦМПФС»)

(по состоянию на 01.10.2008 г.)

МУ «ЦМПФС» было создано согласно решению Совета депутатов МО Низинское сельское поселение МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области «О создании в муниципальном образовании Низинское сельское поселение «Центра молодежной политики, физической культуры и спорта» №75 от 26.10.2006 г. в соответствии с положениями ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава МО Низинское сельское поселение, исходя из интересов всестороннего развития молодежи и школьников в МО Низинское сельское поселение.

МУ «ЦМПФС» осуществляет свою деятельность согласно Уставу учреждения.

Целью    создания   МУ    «ЦМПФС»   является   развитие    мотивации   детей, подростков     и     молодежи     к     всестороннему     удовлетворению     культурных, физкультурно-оздоровительных и спортивных потребностей. Основными задачами МУ «ЦМПФС» являются:

· организация на территории Низинского сельского поселения содержательного
досуга  детей,   подростков   и   молодежи   средствами   культуры,   физической культуры и спорта;

· поддержка социально значимых инициатив детей, подростков и молодежи в
сфере их свободного времени, досуга и развлечений;

· организация    мероприятий,    направленных    на    обеспечение    совместной деятельности подрастающего поколения и взрослых.

Под руководством тренера по футболу В.А.Чикуна в МУ «ЦМПФС» (по данным на 01.10.2008 г.) занимаются 29 человек (2 группы), 19 человек (2 группы) посещают занятия по настольному теннису.

Для местного населения дер. Низино и Жилгородка специалистами МУ «ЦМПФС» и местного Дома культуры в течение девяти месяцев текущего года были проведены следующие мероприятия:

1) праздничная программа, посвященная выборам президента России (02.03.2008 г.,
дер. Низино, Жилгородок);

2) праздник, посвященный встрече Масленицы (08.03.2008 г., дер. Низино);

3)
спортивно-развлекательный   конкурс   «Курс   молодого   бойца»   (26.04.2008   г., дер.Низино, учащиеся школы техников ВМИИ, Жилгородок);

4-5) товарищеские встречи по футболу (03, 10.05.2008 г., дер. Низино, футбольное

поле, воспитанники МУ «ЦМПФС», секции по футболу СОШ дер. Низино и учащихся

школы техников ВМИИ Жилгородка);

6) спортивно-развлекательный праздник для детей «Здравствуй, лето!» (07.06.2008 г.,

дер. Низино);

7) праздник для детей, посвященный Троице (13.06.2008 г., дер.Низино);

8) праздник для детей, посвященный закрытию летней оздоровительной площадки в СОШ дер.Низино (26.06.2008 г.);

9) легкоатлетические соревнования, посвященные началу нового учебного 2008-2009 года, в рамках Всероссийского кросса наций (Низинская СОШ, 20.09.2008 г.);

10)
соревнования по настольному теннису для детей школьного возраста (Низинская СОШ, 27.09.2008.).

Для реализации общих целей МУ «ЦМПФС» налаживаются связи с учреждениями и организациями, расположенными на территории поселения: Домом культуры, средней образовательной школой, школой техников ВМИИ, обществом инвалидов. С ДК, СОШ и школой техников ВМИИ проведен ряд совместных мероприятий, обществу инвалидов оказана помощь в виде написания сценария к участию в областном КВН.

С целью формирования общественного мнения в направлении поддержки деятельности МУ «ЦМПФС», популяризации его деятельности был подготовлен и опубликован материал в местной газете об одном из мероприятий, проводимых МУ «ЦМПФС».

Однако, на сегодняшний день в связи с отсутствием финансирования для ведения уставной деятельности и отсутствием дополнительных ставок специалистов для работы с детьми, подростками и молодежью МУ «ЦМПФС» не имеет возможности расширить перечень услуг для детей, подростков и молодежи поселения, предоставить своим воспитанникам все необходимое для проведения полноценных учебно-тренировочных занятий, принять участие в районных соревнованиях по различным видам спорта.

Одной из главных проблем является отсутствие собственной материально-технической базы. Учебно-тренировочные занятия для занимающихся в марте-апреле были организованы в спортивном зале местной СОШ по согласованию с директором школы И.П.Муллоджановой, с наступлением благоприятных погодных условий стали проводиться на открытом футбольном поле.


В настоящее время вновь открыт вопрос о месте проведения занятий для воспитанников МУ «ЦМПФС». В связи с отсутствием электроосвещения в спортивном зале школы и сокращением светового дня становится проблематичным проведение занятий после 17-18 часов. При условии решения вопроса о восстановлении электропроводки И.П.Муллоджанова согласна предоставить спортивный зал воспитанникам Центра.

Спортивно-развлекательные и культурно-досуговые мероприятия проводятся на базе СОШ, Дома культуры и прилегающих к ним территорий.

Серьезным препятствием в работе является отсутствие спортивного инвентаря и формы для воспитанников МУ «ЦМПФС», что, безусловно, сказывается на результатах технической подготовки юных спортсменов, лишает их дополнительной мотивации к занятиям спортом. Некоторым решением проблемы было приобретение в апреле 3 мячей и футбольной сетки для детей и подростков, занимающихся в МУ «ЦМПФС» на отделении по футболу, за счет средств депутата Низинского сельского поселения О.М.Нилова.

Учитывая большой интерес подростков и молодежи к занятиям теннисом, в июне МУ «ЦМПФС» В.В.Белостоцким и О.М.Ниловым был приобретен теннисный стол для организации досуга молодежи. В настоящее время под руководством В.А.Чикуна, тренера МУ «ЦМПФС», на базе Дома культуры проводятся занятия по теннису для детей, подростков и молодежи Низинского сельского поселения.

Финансирование МУ «ЦМПФС» осуществляется в установленном порядке за счёт местного бюджета в соответствии с утвержденной сметой доходов и расходов. На текущий год МУ «ЦМПФС» из бюджета поселения выделено 360,0 тыс.руб. Данные денежные средства в полном объеме направлены на оплату труда и начислений на оплату труда работников . Для обеспечения уставной деятельности МУ «ЦМПФС» финансовые средства не были предусмотрены.

Для осуществления деятельности в течение 9 мес. Центром были использованы внебюджетные средства в размере 24,0 тыс.руб., в т.ч.:

-
14,0 тыс.руб. - для проведения мероприятий (5,5 тыс. для проведения праздников, посвященным выборам и Масленице;   1,0 тыс.руб. - спортивно-развлекательный 1
конкурс «Курс молодого бойца»; 1,5 тыс.руб. - спортивно-развлекательный праздник для детей «Здравствуй, лето!», праздник для детей, посвященный Троице, праздник для детей, посвященный закрытию летней оздоровительной площадки в СОШ дер.Низино; 5,0 тыс.руб. - легкоатлетический праздник, посвященный началу нового учебного 2008-2009 учебного года, в рамках Всероссийского кросса наций; 1,0 тыс.руб. - соревнования по теннису для детей школьного возраста); - 3,5 тыс.руб. - приобретение мячей;

· 2.5 тыс.руб. - приобретение футбольной сетки;

· 2.5 тыс.руб. - приобретение манишек для спортсменов по футболу;

-
1,5 тыс.руб.-   оплата труда технички (уборка спортивного зала после занятий для воспитанников «Центра»).

Учитывая стоимость теннисного стола (6,99 тыс.руб.), для реализации деятельности Центра в течение 9 мес.текущего года была использована 31,0 тыс.руб.


Таким образом, в целях развития физкультурно-оздоровительной, спортивной и культурно-досуговой деятельности МУ «ЦМПФС» необходимо добиться серьезных сдвигов в совершенствовании материально-технической, финансовой, кадровой базы.

Это позволит выйти на более качественный уровень эффективности и качества физического воспитания и спортивной подготовки детей, подростков и молодежи, привлечь к занятиям большее количество детей и подростков, в том числе из социально неблагополучных и малообеспеченных семей.

Кроме того, при решении поставленных задач будут созданы условия для вовлечения в занятия физической культурой и спортом и взрослого населения Низинского сельского поселения.

Директор МУ «ЦМПФС»                               И.В.Хмыльнина

