Внесены изменения в КоАП РФ, касающиеся ответственности за незаконное перемещение по территории России физическими лицами табачной продукции и табачных изделий
8 февраля 2022 года вступил в силу Федеральный закон от 28.01.2022 N 2-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях".
Кодекс РФ об административных правонарушениях дополнен статьей 14.53.1.
Устанавливается административная ответственность за  за незаконное перемещение по территории Российской Федерации физическими лицами табачной продукции и табачных изделий, не маркированных специальными (акцизными) марками, за исключением перемещения физическими лицами, достигшими возраста 18 лет, указанных табачной продукции и табачных изделий в количестве не более 200 сигарет, или 50 сигар (сигарилл), или 250 граммов табака, или указанных табачных изделий в ассортименте общим весом не более 250 граммов на одного человека.
За совершение правонарушения  предусмотрен административный штраф на граждан в размере от 15 до 25 тысяч рублей с конфискацией продукции, явившейся предметом административного правонарушения.
Правом составлять протоколы об административных правонарушениях наделяются должностные лица органов внутренних дел (полиции) и должностные лица органов, осуществляющих федеральный государственный транспортный надзор.
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