Обязанность уведомить о наличии гражданства иностранного государства закреплена законом

4 августа 2014 года вступил в силу Федеральный закон № 142-ФЗ «О внесении изменений в статьи 6 и 30 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Данным Федеральным законом установлена обязанность граждан Российской Федерации, имеющих гражданство иностранного государства или вид на жительство или иного документа, дающего право постоянного проживания в иностранном государстве, уведомить территориальный орган ФМС в течение 60 дней со дня приобретения иного гражданства или получения документа на право постоянного проживания в иностранном государстве.

Такое уведомление должно быть оформлено в письменной форме и подано гражданином Российской Федерации или его законным представителем лично или в установленном порядке почтовым отправлением при предъявлении лицом, подающим указанное уведомление, паспорта гражданина Российской Федерации или иного документа, удостоверяющего его личность на территории Российской Федерации.

Уведомление должно содержать следующие сведения: -фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, место жительства (место пребывания, место фактического нахождения);

-серия и номер паспорта гражданина Российской Федерации или иного документа, удостоверяющего личность указанного гражданина на территории Российской Федерации;

-наименование имеющегося иного гражданства, серия, номер и дата выдачи паспорта иностранного государства либо иного документа на право постоянного проживания в иностранном государстве;

-дата и основание приобретения иного гражданства или получения документа на право постоянного проживания в иностранном государстве;

· сведения о продлении срока действия документа на право постоянного проживания в иностранном государстве или получении нового соответствующего документа;

· сведения об обращении в полномочный орган иностранного государства о выходе указанного гражданина из гражданства данного государства или об отказе от имеющегося у него документа на право постоянного проживания в иностранном государстве (в случае направления такого обращения).

При приобретении гражданином Российской Федерации каждого иного гражданства или получения им каждого нового документа на право постоянного проживания в иностранном государстве данный гражданин или его законный представитель обязан подать об этом новое уведомление.

Граждане, имеющие на 4 августа 2014 года гражданство иностранного государства, либо вид на жительство или иной действительный документ, подтверждающий право на постоянное проживание в иностранном государстве, до 3 октября 2014 года должны письменно уведомить об этом по месту жительства территориальный орган ФМС России.

Законом вводится уголовная ответственность за неисполнение обязанности по подаче уведомления и административная ответственность за нарушение установленного порядка подачи уведомления лицом о наличии у гражданина РФ гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного действительного документа, подтверждающего право на его постоянное проживание в иностранном государстве.

Уголовная ответственность предусматривает наказание штрафом в размере до 200 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года либо обязательными работами на срок до 400 часов.

Административное наказание влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1000 рублей.

