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  ВВЕДЕНИЕ

  Проект  Правил землепользования и застройки (ПЗЗ) части территории муниципального образования Низинское сельское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области в границах деревни  Князево на основании  Постановления администрации муниципального образования Низинское сельское поселение Ломоносовского муниципального района от 4 августа 2009 года № 80.
  Проект ПЗЗ в границах деревни Князево разработан в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации и задания на подготовку проекта Правил землепользования и застройки.

  Целью разработки  проекта Правил землепользования и застройки являлось: 

-        обеспечение  достижения градостроительными средствами устойчивого развития   части территории муниципального образования Низинское сельское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области в границах деревни Князево, создание  благоприятных условий   проживания населения, исходя из совокупности экологических, экономических, социальных и иных факторов;

-         обеспечение прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства;
-     обеспечение органов местного самоуправления муниципального образования Низинское сельское поселение Ломоносовского муниципального района правовым основанием для регулирования использования объектов недвижимости (земельных участков, объектов капитального строительства) на территории поселения.

Задача проекта  - создание свода нормативно-правовых актов, регулирующих градостроительные и земельно-имущественные отношения на территории муниципального образования Низинское сельское поселение.

  Разработка проекта ПЗЗ велось в соответствии с требованиями действующих федеральных и областных законодательных актов, в том числе:

-    Лесного Кодекса Российской Федерации;                       

-    Водного Кодекса Российской Федерации;

-    Земельного Кодекса Российской Федерации;

-   Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

-  Федерального закона от 14 марта 1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»; 

-   Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ "О защите населения и 

 территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного   характера";

-   Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения";

-   Федерального закона от 10 января 2002 года №7-ФЗ "Об охране окружающей среды". 

Подготовка проекта ПЗЗ выполнено с учетом рекомендаций СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство, планировка и застройка городских и  сельских поселений», в соответствии с разработанным ранее Генеральным планом муниципального образования Низинское сельское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области. 
Проект ПЗЗ разработан с учетом выполненного ранее «Проекта зон охраны объектов культурного наследия, расположенных на территории Низинского сельского поселения» и одобренного Комитетом по культуре Ленинградской области и прочих ограничений использования территорий установленные в соответствии с законодательством Российской Федерации.
  Проект ПЗЗ разработан ООО «Архитектурная мастерская С.Ю.Бобылева» в соответствии с договором от 26.08.2009г, № 68. 
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